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Mede namens/met akkoord van Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties       
 
 
Aanleiding 
De Tweede Kamer heeft schriftelijke vragen gesteld over het verslag van de 
Telecomraad van 2 juni dat u samen met de Staatssecretaris van BZK op 19 juni 
aan de Kamer hebt gestuurd. 
 
Advies 
U kunt de begeleidende brief met de antwoorden op de SO-vragen ondertekenen. 
 
Kernpunten 
• De fracties van de VVD, D66, PVV en SP hebben vragen gesteld over het 

verslag van de formele Telecomraad van 2 juni 2023 waar de Staatssecretaris 
van BZK namens Nederland aan heeft deelgenomen. 

• De vragen gaan primair over de voortgang op en de verdere inzet van het 
kabinet inzake de lopende wetgevende dossiers, te weten: de Cyber Resilience 
Act (CRA), de Verordening Interoperabel Europa, de AI-verordening, eIDAS en 
de ePrivacy verordening. 

• Daarbij wordt door de Kamerleden gevraagd naar de voortgang over 
verschillende lopende Kamermoties. Het betreft de volgende punten: 

• De leden van de VVD vragen hoe het kabinet zich zal inzetten voor het aan 
banden leggen van ontwrichtende aanbevelingsalgoritmes conform de 
aangenomen motie van de leden Rajkowski en Dekker-Abdulaziz. Nederland 
heeft de positie van het Europees Parlement gesteund om 
aanbevelingsalgoritmes aan te merken als hoog-risico AI systemen. Dit 
betekent dat hier extra waarborgen voor zullen gelden.  

• De leden van D66 vragen naar de voortgang voor een oplossing voor het 
‘cookie-vraagstuk’ zoals voor is gepleit middels de motie van de leden Dekker-
Abdulaziz en Kathmann (Kamerstuk 32761-266). Onder eurocommissaris 
Reynders zijn drie werkgroepen opgericht om samen met partijen uit de 
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Kenmerk 
DEIZ / 36575773 advertentiesector, websiteaanbieders en consumentenorganisaties tot een 

oplossing te komen. Op nationaal niveau zijn geen betekenisvolle oplossingen 
vanwege de inkadering van de ePrivacyrichtlijn. 

• Tot slot vragen de leden van de SP naar de voortgang van de 
onderhandelingen over eIDAS en in hoeverre het mogelijk is om niet in te 
stemmen met een akkoord wanneer geen expliciet handelsverbod is 
opgenomen. Stemming over de definitieve compromistekst vindt te zijner tijd 
plaats met gekwalificeerde meerderhand. Nederland kan op dat moment tegen 
stemmen, maar een tegenstem is enkel effectief als er geen sprake is van een 
gekwalificeerde meerderheid. 

 
 
 
 




